

200911-耶穌，愛我靈的主

讀經：申命記 33 章 26-29 節

33:26 耶書崙哪，沒有能比神的。他為幫助你，乘在天空，顯其威榮，駕行穹蒼。

33:27 永生的神是你的居所；他永久的膀臂在你以下。他在你前面攆出仇敵，說：毀滅吧。

33:28 以色列安然居住；雅各的本源獨居五穀新酒之地。他的天也滴甘露。

33:29 以色列啊，你是有福的！誰像你這蒙耶和華所拯救的百姓呢？他是你的盾牌，幫助你，是你威榮的刀劍。你的仇敵必投降你；你必踏在他們的高處。

金句：申命記 33 章 27 節

「永生的神是你的居所。」

今天我們思想《耶穌，愛我靈的主》這個題目。

十八世紀，神在英國的牛津大學興起了幾位重要的工人，查理·衛斯理 (Charles Wesley, 1707-1788) 是其中一位。更有名的是他的哥哥，比他大四歲約翰·衛斯理 (John Wesley, 1703-1791)。還有比他小十一歲的大佈道家喬治·懷特腓德 (George Whitefield, 1714-1770)。

他們同心追求過聖潔的生活，願意照著聖經的話來規範自己，行事循規蹈矩，所以被同學戲稱是「循道派」(Methodists)。

先是查理·衛斯理在牛津大學，找到了一些有心追求的人，成立了聖潔會 (The Holy Club)，幾位同學，經常在彼此的寢室內聚會、禱告、研討。雖然願意照著聖經的話來規範自己，但就像保羅所說的：「立志為善由得我，只是行出來由不得我。」這成為衛斯理兄弟的困擾。

有一次，一位「摩拉維亞弟兄會」的重要同工彼得·波勒 (Peter Boehler)，問查理·衛斯理：「你是否盼望得救？」查理·衛斯理回答他：「是的。」彼得再問查理：「根據什麼理由你希望得救？」查理解釋：「因為我盡了自己最大的努力去事奉神。」彼得·波勒聽了只是搖搖頭，一語不發。因為顯然查理·衛斯理還沒有在基督裡的信心，想要靠自己的行為稱義。

1738 年 5 月 3 號，彼得·波勒和查理展開一席長談，結果神開了查理·衛斯理心眼，使他徹底明白人只能因著相信耶穌基督得救。

查理·衛斯理在 5 月 21 日的日記裡這樣寫著：「靠信心，我現在心中得平安，在基督所賜的盼望中得喜樂。....以前我不了解當神釋放一個人的心靈時，他就得到自由。在我的生命中失去一樣重要的東西，直到 1738 年 5 月 21 日才找到。」

查理·衛斯理從小有寫詩的恩賜，他寫了一首很有名的詩歌「怎能如此」。歌詞說到：

一、怎能如此，像我這樣罪人，也能蒙主寶血救贖？

因我罪過使祂受苦，因我罪過使祂受死；

奇異的愛！何能如此，我主我神竟為我死？

二、我的心靈多年被囚捆綁，被罪包圍，幽暗無光，

主眼發出復活榮光，讓我覺醒，光滿牢房；

鎖鏈脫落，心得釋放，我起來跟從主前往。

三、不再定罪，今我不再畏懼，耶穌與祂所有屬我！

我活在永活元首裡，穿起公義聖潔白衣，

坦然進到神寶座前，因我救主，我得榮冕。

查理·衛斯理感到神的愛，藉著所賜的聖靈，澆灌在他的心裡，充滿他的心。這愛是「全勝」的愛，因為沒有什麼能我們與神的愛隔絕。這愛是在我們的主耶穌基督耶穌裡的。

約翰·衛斯理他起先也是一直設法作自己的救主，一直想要憑著「循規蹈矩」，靠自己所行的義來救自己。有一次，他乘船橫渡大西洋途中，遇見了大風暴。當時他被風浪所驚嚇，非常害怕，可是他看到同船的摩拉維亞弟兄會的信徒們卻神情泰然，一點兒也不驚惶。雖然外有狂風巨浪侵襲，他們仍像處在風和日麗的陽光下寧靜安祥，不但大人不怕，連小孩都不怕。為什麼他會慌亂驚怕，而他們卻不怕？他心裡很羨慕擁有這樣的平安。

約翰·衛斯理很努力的過敬虔的生活，竭力行善，希望自己的義能救自己，卻缺少把握。有一天他沮喪的走進一間摩拉維亞弟兄會的家教會，獨自坐在後邊，聽剛從美洲回來的宣教士，朗讀兩百多年前，馬丁路德所寫的《羅馬書注釋》裡面序言。

馬丁路德在序言裡清楚陳述「因信稱義」的教義。約翰·衛斯理聽後，開始覺悟自己不能憑著過聖潔生活，或遵行律法規條來得救，而是要依靠救主耶穌。當他明白「因信稱義」的道理之後，他如釋重負，從自責、自卑的心境中走出來。以後他講述這段心路歷程，他說：「大約在差九點差一刻時，當時，奇怪得很，一股暖流流進我的心，我感到我已經相信基督為我的救主，基督已除去了我的罪，且把我從罪和死的律中拯救出來。」羅馬書 8 章 16 節，保羅說：「**聖靈與我們的心同證我們是神的兒女。**」

約翰壹書 5 章 10 節，約翰說：「**信神兒子的，就有這見證在他心裡。**」衛斯理兄弟有了得救的確據之後，他們勇敢的服事主，發放膽傳神的道，無所懼怕。他們臉上帶著從神而來的光采。查理·衛斯理每每回想，就忍不住將自己這前所未有的感受講給人聽。有一次，他和摩拉維亞弟兄會的一位會友講，講完了，他又說：「我大概不應該告訴人。」

想不到對方卻回答說：「哦，不，弟兄，你若有一千個舌頭，也當全部用來宣揚耶穌。」查理·衛斯理回到家裡就寫了一首詩歌，「哦，願我有千萬舌頭。」歌詞說到：「哦，願我有千萬舌頭，前來讚美救主，說祂恩典何等深厚，榮耀何等豐富。」

他要表達的就是「就算我們有千萬舌頭，還是無法訴盡神愛的偉大。這無限的愛是超過有限的人心所能體會的。」他說：「願萬民都來歌唱，讚美救主聖名，讚美上主君王榮耀，頌揚主恩得勝！」

關於這首聖詩的由來，還有另一個傳說：「有一天查理·衛斯理看完英國一場盛大的足球比賽，賽後，當球員們列隊遊行時，所經過的街道無不萬人空巷的向他們喝采。當時他心中有深刻的感觸，這些人向世上的虛榮喝采，而救主卻少有人讚美。於是寫了“願我有千萬口舌來讚美主！”這樣的詩句，表達心中對救主耶穌基督的感恩。」

查理·衛斯理的心裡時常湧出美辭。主的愛激勵衛斯理兄弟，使他們殷勤作主工，熱心傳揚福音。約翰·衛斯理不但有循迴佈道的恩賜，他更擅長組織，能佈道之後信主的人組織起來，繼續陪訓他們，成為佈道的生力軍。

查理·衛斯理則寫了好幾千首聖詩，而「耶穌，愛我靈的主」是其中一首有名聖詩。美國南北戰爭後，1881 年的夏天，美國大佈道家慕迪的重要同工散基，在一艘遊艇上演唱這首詩歌。他唱著：「耶穌愛我靈的主，容我投入你懷中，可畏暴風雨夾狂風，波濤滾滾勢洶洶。懇求主將我隱藏，將我隱藏，直到風靜浪平穩。使我安全無恐慌，至終接納我靈魂！」

第二節才唱完，一位同船的旅客前來握住他的手問說：「先生，請問你曾參加過南北戰爭嗎？」散基說：「是的，我曾經是格蘭特將軍的部下。」

那人激動地對他說：「十八年前，我所屬的南軍正與北軍激戰。那是一個令人心驚膽顫的夜晚，雙方戰況慘烈。因為我的槍法非常準，幾乎每發必中，司令官就叫我射殺對方的一名哨兵。我偷偷地爬到離哨兵不遠處，選了一個有利的位置。月光皎潔明亮，正像今晚一樣，我舉起槍對準哨兵，正要開槍時，突然聽見了這歌聲：“懇求主將我隱藏，將我隱藏，直到風靜浪平穩。使我安全無恐慌，至終接納我靈魂！”我聽了很受感動，我下不了手，但又不能違背命令，因此我選擇逃亡。如果我沒有記錯的話，那個哨兵就是你。」

散基聽到這裡，緊握住他的手說：「不錯，那天晚上的事情我記得很清楚，當我正在站哨時，莫名其妙的覺得恐慌，心裡很不安，我緩慢地來回走著，想到我的救贖主，就唱起這首詩歌代替心中的禱告；唱著唱著，我的心裡就有了平安。今天我才知道那個晚上，主奇妙地向我施行拯救。」

是的，耶穌不但是罪人奇妙的良友，更是愛我靈魂的主。祂救我、助我、護我、愛我，與我同在到永久。

美國大佈道家芬尼(Charles G. Finney, 1792-1875)，在臨終前聽見「耶穌，愛我靈的主」這首詩歌，心裡很得安慰。約翰福音 6 章 37 節，耶穌說：「**凡父所賜給我的人，必到我這裡來；到我這裡來的，我總不丟棄他。**」

耶穌基督在十字架上流出寶血所拯救的第一個人，就是一個臨終前悔改的強盜。主不撇下他，一切都是出於神，以弗所書 1 章 7 節，保羅說：「**我們藉這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，乃是照他豐富的恩典。**」

主愛我們，願意作我們永久的居所，祂永久的膀臂在我們以下，扶持著我們。親愛的朋友，你是否願意將至高者當你的居所呢？大衛說：「你們要嘗嘗主恩的滋味，便知道他是美善；投靠他的人有福了。」(詩篇 34 篇 8 節)

神的居所何等可愛，在主的手中是何等的安穩，大風大浪都不能讓我們驚慌。有一位從事福音廣播的弟兄彭高(Pongo)，是在菲律賓南部民答那峨的一位福音電台擔任工程師，那個地方的居民有很多是穆斯林。一天，突然有好幾個穆斯林激進份子，騎著摩托車闖進電台，衝進錄音室，亂槍掃射，兩位電台同工當場喪生。

彭高看到這一幕嚇呆了，覺得太可怕了，他深怕成為下一個受害者。想到他是一個有家室的人，家裡有妻小，實在承受不起這種風險，所以打算辭職不做了。提出辭呈後，他心裡很不平安，那兩位為基督的緣故被人開槍射殺，為主殉道的同工，他們的面容一直浮現在他腦海裡。當他讀聖經的時候，他開始明白為什麼門徒在客西馬尼園，主被捉拿時會那麼慌亂，他好像就是要逃走的門徒，最後他決定返回工作崗位，繼續服事。

幾天後，要擔心的事果然發生了。就在彭高回到電台不久，一天，又聽說又有一輛摩托車闖進來了。因著上次的慘劇記憶猶新，電台同工們以為這幫人又來了，急忙找地方避難，四處躲藏。但是彭高卻不一樣，他刻意回到錄音室，安然坐下。他說：「要是今天我要被槍殺，我寧可死的時候是在麥克風前宣講福音，而不是縮著身子，驚恐的躲在桌子底下保命。」

後來發現，只一場虛驚。然而彭高「安然交托」的神情已經感動了許多人。箴言 24 章 10 節，所羅門說：「你在患難之日若膽怯，你的力量就微小。」但我們已經將至高者當作自己的居所，神會給我們機會述說祂一切的作為。

最後，我們用詩篇 5 篇 11 節的經文，來作為彼此的勉勵：「凡投靠你的，願他們喜樂，時常歡呼，因為你護庇他們。又願那愛你名的人，都靠你歡欣。」

請我們一起禱告：

「主啊，你是我們最好的靈友，你是沙崙的玫瑰花，是谷中的百合花。悲傷時你來解憂，患難時你來保佑。你給了我們得救的確據，讓我們無懼於災害和禍患，因為知道你以永遠的愛來愛我們。你吩咐你的使者，就是服役的靈，為承受救恩的人效力，在他們所行的一切道路上保護他們。你的愛激勵我們盡心愛你，甘心行在你的旨意中。但願人因你的慈愛，和你向我們所行的奇事，都讚美你！我為今天願意“永遠住在你的帳幕裡，投靠在你翅膀下的隱密處”的慕道的朋友仰望你。主啊，他們的心在尋找安穩的港口，願他們尋見你。在這個紛擾不安的世代，他們把心歸向你，願他們飽得你的慈愛，滿得你的賞賜。父啊，但願他們在教會中，並在基督耶穌裡，得著榮耀，直到世世代代，永永遠遠！禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《耶穌你的全勝的愛》

1. 耶穌，你的全勝的愛已經澆灌我心
我心就不再會搖擺，就能生根於神
就能生根於神。
2. 但願聖火今在我心就已發旺不休；
燒掉所有卑情下品，並使高山鎔流。
並使高山鎔流。
3. 你曾賜下祭壇火炭求你燒掉我罪；
我向焚燒的靈呼喊聖靈，滿我心內。
聖靈，滿我心內。
4. 我心要接鍛鍊的火照亮我魂光亮；
散佈生命在每角落，並使全人聖潔。
並使全人聖潔。
5. 搖動的心求你扶掖使牠變成堅崖；
基督成為我的世界，我的全心成愛。
我的全心成愛。

《耶穌是我避難所/安穩港口》

1. 我靈惶惶然如漂流大海中，
罪重擔緊壓住我心，
忽聽見慈聲說道你來就我，
我就進安穩的港口，。
2. 我願將自己投靠祂懷抱裡，
用信心緊緊抓住祂，
我心安靈靜罪鎖鏈都脫離，
那安穩港口就是主。

副歌：

我將我靈魂拋錨安穩港口，
決不再四處漂流；
海途中狂風暴浪無奈我何，
因耶穌是我避難所。

2020年09月11日灵修短文摘自考門夫人《新荒漠甘泉》

在一場極大的暴風雨的晚上，有一個人沿著海邊走來，頭上的烏雲、耳邊的狂風、不時還有電閃雷鳴。大雨像急流一般的傾盆而下。這人把大衣裹緊了，彎著身子頂著強風要趕回家。這時有一隻在暴風雨中迷路的小鳥在從他大衣底下鑽了進來，尋找庇護所。他小心翼翼地將小鳥握在手裡，帶回家去，安置在一個溫暖的籠子裡。

第二天清早，狂風平息了，天氣也轉晴了，他把那隻小鳥帶到戶外。起先小鳥在他手上遲疑了片刻，隨即拍拍小翅膀，飛回樹林去了。這人正是聖詩作者查理·衛斯理(Charles Wesley)。這一幕情景抓住了他，回到房間裡，他寫下了一首至今仍然在各處被人吟唱，並且會繼續流傳的詩歌：耶穌，愛我靈的主。

耶穌，愛我靈的主，容我投入你懷中，
可畏暴雨夾狂風，波濤滾滾勢洶洶。

懇求主將我隱藏，直到風靜浪平穩，
使我安全無恐慌，至終接納我靈魂。

此外別無避難所，唯獨救主能保護，
莫撇棄我致孤單，仍舊安慰與扶助。